

# 达州市“四个退出”加快推进煤矿关闭

时间：2025-07-25 11:35:23 来源：达州市应急管理局煤炭科

2020年以来，达州煤矿总数从106家减少至60家，煤矿关闭退出工作取得明显成效。为扭转2025年全市煤矿安全生产严峻形势，达州“四个退出”推动煤矿关闭再提速，连日来，全市已有12家煤矿企业提出关闭退出意向，占比20%。

## 舆论宣传 引导退出

全市通过会议、走访、座谈、意向调查等形式，大力宣传煤矿安全监管和煤炭产业政策形势，正确引导煤矿业主思想，并争取其理解支持。目前，全市共开展意向调查10余次、宣讲座谈8次，在全市上下形成浓厚煤矿关闭退出舆论氛围。

## 政策引领 激励退出

充分利用煤炭产能置换政策及煤炭产能指标价格较高、煤炭价格低迷的窗口期，积极引导资源枯竭、长期停产停建且复产复建无望的煤矿主动关闭退出。目前，已有12家煤矿企业提出关闭退出意向，其中10家提交关闭申请。

## “AI+”赋能 倒逼退出

搭建达州市煤矿安全生产大数据监管平台，运用人工智能、大数据、云计算等技术助力行业主管部门高效监管，彻底封堵监管漏洞，倒逼落后产能煤矿退出。目前，达州市煤矿安全生产大数据监管平台项目已成立项报告，预算700余万元。

## 专班纾困 稳定退出

建立一矿一专班运行机制，负责煤矿关闭期间信访维稳工作。专班实时收集关闭退出过程中的困难和问题，有针对性地扶危济困、解疑释惑，及时化解关闭退出过程中的矛盾。目前，专班共答复涉关闭问题30余个，处置信访事项2起，全市未发生煤矿涉稳事故。